
LINKÖPING
Loppmarknad vid
Stångåns strand under
hela sommaren.
Den idén tror Michael

Budhorn stenhårt på.

Tusen meter strandkant har
kommunen upplåtit åt organisa-
tionen Barn till Barn och dess
företrädare Michael Budhorn.
Tillstånd finns för loppisverk-
samheten. Parkering är fixad
och toaletter finns på gångav-
stånd.  Nu fattas i stort sett bara
loppisförsäljarna. 

Men de kommer. Om man får
tro Michael Budhorn.

— Visst. Liknande arrange-
mang finns på andra ställen, så
varför skulle det inte fungera
här? menar han.

Arrenderas
Idén är att kommunen hyr ut

marken för en mindre summa
till föreningen som i sin tur hyr
ut den till hugade loppisförsäl-
jare. Hyresöverskottet går till
hjälpverksamheten, medan
pengarna  från eventuell försälj-
ning behålls av säljaren. 

En livlig sommar vid Stångåns
strand är alltså vad Michael
Budhorn vill se. Just nu letar han
efter en gammal, billig båt som
eventuellt skulle kunde tjäna
som fik för sugna loppiskunder. 

Kontroversiellt
Nu är Michael Budhorn högst

medveten om att det inte är
okontroversiellt med hjälpverk-
samhet. Att inte heller vara in-
född svensk underlättar inte
precis, menar Michael som är
från USA.

— Nej, jag jobbar hårt, men
misstänksamheten är stor. Det
märks. Många tror att man ska
fylla sina egna fickor. Men så är
det inte alls. Barn till Barn är en
seriös förening.

Det var genom sin ryska fru
som Michael Budhorn fick upp
ögonen för hur många ryska
barn har det. Sedan 1991 har
han arbetat med hjälpverksam-
heten men först 1998 organise-
rades arbetet i en registrerad för-
ening.

— Vår hjälp går främst till en
min ryska frus hemstad och 
några orter i närheten, berättar
han.

Hjälpen varierar från tandlä-
karutrustningar till kläder, skor
och leksaker.

Ett projekt som Budhorn nu
håller på med är att se till att en
skola får en toalett, eller rättare
sagt torrdass.

— Det är inga stora saker vi
kan göra. Till det finns varken
personal eller pengar. 

Tiden däremot är han villig att
bjuda på. 

— Jag har pension, berättar
han. Men jag försöker göra lite
småjobb här och var för att skaf-
fa pengar till föreningen. 

Förutom småjobben gäller det
också att ligga i för att hitta vän-
ligt sinnade givare. Så har exem-

pelvis landstinget i Östergötland
skänkt tandläkarutrustning som
sänts via föreningens försorg till
Ryssland.  

Landstinget har också fått en
bekräftelse på, och ett tack från
det aktuella sjukhuset, att ut-

rustningen nått sin destination.
Varje onsdag, lördag och sön-

dag sommaren lång  är det tänkt
att loppmarknaden ska pågå. 

Så för den som vill utöka hus-
hållskassan är det bara att börja
gräva i förråd och källare.  

Alltid finns det nåt att sälja. 
För den som inte har nog, i

nyss nämnda utrymmen, finns
det å andra sidan en chans att
fylla på. 

ANNIKA EKSTEDT
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VÄDRET TISDAG
Högsta temperaturen 14.3
Lägsta temperaturen 5,2
Temperaturen kl 19 12,1

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) kl 19 1015,5
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LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
06.30 Berzeliusskolan Automatlarm
06.40 Katedralskolan Blixtnedslag
11.14 Berg Häst räddad ur Roxen
17.00 Sandviks camping 430 utan telefon.

Larmfordon vid 
Sandvik

18.36 Ågatan 4 Brand i staket
18.57 Vistvägen Trafikolycka

SKOLMAT
Grundskolan/Gymnasieskolan: Köttbullar, stuvade makaro-
ner/makaroner.

FÖREDRAG
Svampkemi — gifter, näringsämnen, färger och dofter. Ke-
misten och svampkännaren Mattias Andersson pratar och vi-
sar bilder runt ämnet svampkemi. Inga förkunskaper krävs.
Naturcentrum, Lasarettsgatan 1, kl 18.30.

INFORMATION
KomVux informerar om höstens studier. Demokratikontoret,
Skäggetorpscentrum, kl 14—16.
IOGT/NTO:s bibliotek. Rådmansgatan 10, Gamla Linköping,
öppet kl 16—18.

KYRKLIGT
Öppet hus för pensionärer och daglediga. "Indienprojektet"
Jenny Brodd. Ansgarskyrkan, kl 14.
Diakonikretsen i Domkyrkoförsamlingen. Musik och glädje,
Ludmila och kör från IKF. Domkyrkans församlingshem kl
14.30.
Bibel 2000. Bibelstudium, följande söndags aktuella gam-
maltestamentliga text. Lars-Erik Lindström och Åke Talltorp.
S:t Lars kyrka kl 18—19.

LOPPMARKNAD
Hyr bord, sälj själv! Arrangör "Barn till barn". Hela somma-
ren, varje ons, lör, sön kl 10—16. Vid kajen mittemot gamla
tullhuset. För bokning och info tel 10 40 92 eller 070-
408 5687.

LUNCHPROGRAM
Sopplunch. Frälsningsarmén, Ågatan 23, kl 11.30—13.30.
Lunch. Gamla domprostgården, Storg 47, kl 12.30. Arr: Dom-
kyrkoförsamlingen.

TEATER
Hjärtat i bakfickan. Krogshow med Comedigruppen i Verde-
foajén, Linköpings Konserthus, kl 18.45.

ÖPPET HUS
Föreningen Aktiv Hörselvård har öppet hus i Johannelunds
kyrka, övre salen, kl 10—12. Råd och hjälp i hörselfrågor.
VERNISSAGE
Mauritz Karström. Olja. Terrassen, Saab, kl 16—18. Pågår
till 10/5.

Malmen vill ha civilflygFrideborg till Linköping
LINKÖPING
Män som misshandlar
kvinnor får professio-
nell hjälp i Linköping. 

Omsorgsnämnden satsar 
60 000 kronor på att köpa hjälp
från två erfarna terapeuter i
Norrköping.

De har arbetat med proble-
matiken under sex år.

Verksamheten börjar redan i
maj och är ett samarbete med
landstinget och kriminalvården

utifrån den modell som tilläm-
pas i projekt Frideborg i Norr-
köping.

Det handlar om två grupper
av män som blivit dömda för
våld mot kvinnor. 

De ska behandlas för att 
förhindra återfall. 

Satsningen ingår som ett led i
Linköpings PAX-projekt som
syftar till att minska våldet mot
kvinnor.         

LASSE ÅBOM

LINKÖPING
Cheferna på Malmen vill gär-

na ha civil flygtrafik till flygplat-
sen. Med anledning av den på-
gående utredningen om en ut-
vidgning av flygverksamheten
på Saab-fältet eller Malmen-fäl-
tet har platschefen Torsten
Svärdström och flygplatschefen
Claus Öberg yttrat sig till politi-
kerna i stadshuset.

Utredningen är försenad och
har ännu inte lämnat något för-
slag. Men i brevet skriver de två

cheferna att de ”militära enhe-
terna på Malmen ser dock posi-
tivt på en etablering av civil tra-
fik på Malmen”.     LASSE ÅBOM

Yxman greps av polis
LINKÖPING

En man i 40-årsåldern misstänks för att på långfre-
dagen ha misshandlat en 31-årig man med yxa i Lin-
köping. Båda männen är kända av polisen sedan tidi-
gare.

De två hamnade i bråk och den äldre mannen
misstänks för att ha hämtat en yxa och med dess
trubbiga sida ha drämt till 31-åringen i huvudet.

31-åringen svimmade av och fick föras till sjukhus,
men kunde höras i helgen av polisen. Ärendet är ru-
bricerat som grov misshandel.

LINKÖPING
Skyddstillsyn och dagsböter.

Så löd domen mot en 19-årig
yngling som i oktober förra året
hotade och ofredade flera per-
soner på en buss.

Ynglingen var kraftigt beru-
sad när han steg på bussen mot
Linköping. Under färden bör-
jade han att uppträda stökigt
mot flera av passagerarna.

En 17-årig flicka fick ett oväl-
kommet besök då ynglingen sat-
te sig i hennes knä och sedan bet

och dreglade på henne. En man-
lig passagerare blev hotad med
kniv och rejält skrämd när han
blev attackerad av den knivbe-
väpnade ynglingen. 

Polis kallades till bussen och
grep 19-åringen vid länsmuseet.
Ynglingen säger sig inte komma
ihåg mycket av händelsen på
grund av att han var så berusad.
Tingsrätten gick på åklagarens
linje och dömde honom för ola-
ga hot, ofredande och brott mot
knivlagen.

Bussmarodör fick böter
Torsten
Svärd-

ström väl-
komnar

civilt flyg
till Mal-

men.

Håkansson mot toppen
LINKÖPING

Socialdemokraternas
distriktsstyrelse och full-
mäktigegruppens styrelse
beslutade i går eftermid-
dag att föreslå Paul Hå-
kansson till ny ordförande
i landstingsstyrelsen efter
partikollegan Bo Petters-
son, som väntas avgå 1 ju-
li. Förra veckan föreslog
också en enig valbered-
ning Paul Håkansson till
ny ordförande. Det for-
mella korandet av Hå-
kansson förväntas ske vid
landstingsfullmäktiges sammanträde 14—15 juni.

HANS TILLBERG

LINKÖPING
Den 18-årige Vetlanda-
bon och tidigare skol-
ambassadören för Non
Violence flydde från det
ockuperade huset i pa-
nik på grund av våldet.
På tisdagen hävdade
han att han misshand-
lats i samband med gri-
pandet.

Han blev slagen av en polis-
man och biten ”över hela krop-
pen” av polishundarna.

På tisdagen började förhören
med de misstänkta husockupan-
terna.

De första två som hördes, en
17-åring från Trollhättan och en
17-åring från Linköping, var in-
te direkt samarbetsvilliga. Åkla-
garen fick mer eller mindre dra
ur dem uppgifter.

Trollhättebon medgav att han
varit med om att bära upp stenar
på taket och att han slängt 
några, men bara för att hålla ett
par poliser på avstånd.

Kände ingen
Nästa att höras var en Linkö-

pingsyngling, nyss fyllda 17.
Även han var motsträvig. Han

”kom inte ihåg” och påstod att
han inte kände någon av de 

andra från Linköping. Polisens
filmare har identifierat Linkö-
pingsynglingen på taket med
stenar i händerna, men det finns
inga bilder där han kastar sten. 

På filmen kunde man se hur
en person stod intill honom med
en molotovcocktail i handen.
Det påstod sig 17-åringen inte
ha lagt märke till.

Polisvåld?
När 18-åringen från Vetlanda

skulle höras kom en brännande
fråga upp. Under hela rätte-
gången har anhängare och an-
höriga hävdat att flera av de åta-
lade  skalle ha utsatts för över-
våld i samband med att gripan-
dena. 

Sammanlagt finns sju anmäl-
ningar om påstått övervåld från
polisens sida. Anmälningarna
utreds av polisens internutre-
dare under ledning av åklagare
Ulf Barck-Holst. 

Polisen tog bilder av alla när
de togs in till stationen.

På  bilderna kan man se att
den utpekade  ”anföraren” av
upploppet har igensvullna ögon.
En flicka har ett svårt hundbett
över ena örat.

Låg ute på nätet
Vetlandabon påstod att med-

delandet om ockupationen legat

ute på Internet redan tisdagen
före ockupationen. Där fanns
också en utrustningslista med
bland annat benskydd, taggtråd
och simglasögon, som han själv
skrivit ned.

Vid samlingen inför ockupa-
tionen i Trädgårdsföreningen
kände han igen deltagare från en
tidigare djurrättsaktion och pe-
kade ut en Linköpingskvinna
bland de åtalade som glatt vin-
kade tillbaka.

Även han såg stenkastning

och brinnande föremål  som
kastades från taket mot poli-
serna.

— Det var jäkligt obehagligt,
jag hade inte räknat med att det
skulle utveckla sig så. Jag hade
trott att det skulle ha gått att lö-
sa med fredliga metoder att för-
handla fram något med polisen.

Han förklarade att han därför
bestämde sig för att lämna huset
så snabbt han kunde via en 
stupränna.

— Jag ser två poliser som skri-

ker ”stanna”. Av ren reflex  bör-
jar jag springa. Så vänder jag mig
om och ser en hund och  stannar
direkt. 

Flera hundbett
— Så kommer polisen fram

och slår mig i ryggen, så att jag
hamnar med magen nedåt. Så
sätter han sig på mig och hunden
nafsar på mig hela tiden så jag
försöker värja mig för den.

— Men polisen sitter på min
rygg och börjar slå mig med

knytnävar i ansiktet. Så efter ett
tag domnar jag bort men så vak-
nar jag av att en hund biter mig
i bakhuvudet. Så kommer det en
annan polis till platsen och het-
sar hunden, så hunden börjar bi-
ta mig i benet.

När han förhördes av sin för-
svarsadvokat Inger Persson be-
rättade han att han varit sko-
lambassadör för Non Violence i
grundskolan.

Sträckte du någon gång upp
händerna för att visa att du gav
upp? frågade advokat Persson.

— Ja, när jag vände mig om,
men så tog jag ned dem för att
skydda mig mot hunden. Det
kom hundbett hela tiden från al-
la håll. Det smärtade i handen, i
benet och i ansiktet.

Blev det stora sår?
— Ja, på benet och i ansiktet.
Polismännen som grep Vet-

landabon hävdar att gripandet
varit helt korrekt. 

Mannen försökte fly och togs
fast av polishundarna.

De har själva anmält Vetlan-
dabon för våldsamt motstånd i
samband med gripandet. Vet-
landabon blev dock inte åtalad
för det. Det togs aldrig några bil-
der på Vetlandabon och hans
kläder, eftersom han greps re-
dan natten mot lördagen.             

HÅKAN WASÉN

Husockupant var skolambassadör för Non Violence:

Polishund hetsades mot mig

Paul Håkansson.

Piketpoliser om husockupationen:

Våldet riktades mot oss
LINKÖPING  

Aldrig tidigare hade
de varit med om att ag-
gressioner riktats så di-
rekt mot dem. 

Det uppgav de fem piketpoli-
serna, samtliga från Stockholm,
som på tisdagen berättade om si-
na upplevelser under husocku-
pationen i Linköping.

När rättegången mot hus-
ockupanterna fortsatte på
tisdagsförmiddagen var det flera
piketpolisers tur att ge  sina ver-

sioner av händelserna vid ocku-
pationen av Westmanska BB i
Linköping. 

Poliserna berättade att de
upplevt ockupanterna som
mycket motiverade och att
ockupanterna inte visade
några som helst tecken på att vil-
ja ge upp. 

Polismännen beskrev situa-
tionen som det värsta de varit
med om, trots att de är tränade
för liknande situationer.

Den ena av poliserna ska-
dades i axeln när han försökte

gripa ockupanter som hoppade
ner från hustaket. Han
fick ett kraftigt slag bakifrån så
att axeln hoppade ur led.

Polismannen sjukskrevs i två
veckor och är ännu inte
fullt frisk, armen är fortfarande
svag. 

Han har begärt 15 000 kr i er-
sättning för sveda och värk,
samt 20 000 kr i ersättning för
kränkning. 

De andra poliserna har begärt
ersättning  på 10 000    kronor
var för kränkning.

Teleavbrott i Stjärnorp
STJÄRNORP

Räddningstjänsten hade sent på tisdagseftermidda-
gen en bil stående vid Sandviks camping, Stjärnorp,
för att upprätthålla larmförbindelser för boende i
området. 430 abonnenter var under några timmar
utan telefonförbindelser. Enligt ledningsbrandmäs-
tare Leif Karlsson vid Linköpings Räddningstjänst
var det oklart vad avbrottet berodde på.

STÅNGÅN

Loppis planeras vid stranden

Foto: GÖRAN BILLESON
Loppmarknad sommaren lång. Den idén tror  Michael Budhorn absolut på.  Tusen meter kajkant har han hyrt av kommu-
nen och fyrtio försäljare får plats.

Gösta Björn, telefonlös
men inte rådlös.

Åskan
slog ned 
i skola
LINKÖPING
— När jag kom till
skolan strax före åt-
ta visste jag ingen-
ting, men central-
uret på skolan hade
stannat på halv sju,
så det var då åskan
måste ha slagit ned.

Det säger Gösta Björn,
rektor på Katedralskolan i
Linköping.

På skolans södra torn var
flera takpannor sönder-
slagna och blixtnedslaget
hade också bitvis svärtat fa-
saden.

— Telefonerna och dato-
rerna slogs ut, och vi hade
problem till in på eftermid-
dagen med det. Min egen
telefon var en av de få som
blev helt förstörd.

Det fanns en viss rasrisk
från tornet, och därför
stängdes den entrén av.

— Det var lite otäckt, sä-
ger eleven Ricurri Kuml,
men vi hade lektioner som
vanligt hela dagen, så något
extra ledigt blev det inte.

Skolans automatiska
brandlarm slogs också ut av
blixtnedslaget.

— Man tror ju inte att så-
dana här blixtnedslag ska
hända mitt i stan, men nu
ligger ju skolan lite fritt på
en höjd, så vi är glada att
åskledarna fungerade.
Plastskivorna för ledning-
arna i tornet hade kastas
bort från väggen av kraften,
säger Gösta Björn.

Inga personer skadades,
men rektorn menar att det
var tur att de lärare som har
sina arbetsrum i tornet inte
var där när blixtnedslaget
skedde.

— Det hade säkert varit
rejält obehagligt, tror han.

HANS TILLBERG

Foto: GÖRAN BILLESON
Ingen av de tre förarna skadades allvarligt vid trippel-
krocken i korsningen Ålerydsvägen/ Vistvägen.

Trippelkrock på Vistvägen
LINKÖPING

Tre personbilar kolliderade strax efter klockan 18
på tisdagskvällen i korsningen Ålerydsvägen/Vistvä-
gen. Ingen av de tre förarna skadades allvarligt även
om en av dem uppsökte sjukhus efter kollisionen.
En av förarna säger att han färdades på Vistvägen i
riktning från Berga. Solen stod lågt och bländade
honom när han krockade med de två andra bilarna.
Plåtskadorna blev omfattande på alla bilarna.


